

Spectacole, expoziții și plimbări de agrement, cu ocazia redeschiderii Hipodromului Mangalia

12 septembrie 2015 16:48



Hipodromul Mangalia a fost redeschis, după câțiva ani de uitare, urmând ca, aici, să fie organizate curse de trap, galop și concursuri călare. În urma reamenajărilor realizate în ultima perioadă, Complexul Sportiv Hipodrom din cadrul Hergheliei Mangalia dispune de

infrastructura necesară pentru a se ridica la un nivel competițional, unde se va putea oferi publicului iubitor de cai posibilitatea de a admira competițiile hipice și ecvestre. Evenimentul, intitulat Gala Sporturilor Călare, este organizat de Arena Ecvestria și Regia Națională a Pădurilor.

„Pe tot parcursul week-end-ului, la Hipodrom, pot fi admirate colecții de mașini de epocă, dar și cele mai noi lansări de pe piața auto, expoziții de pictură, fotografie, de harnașamente și echipamente de echitație. Au loc, totodată, defilări de trăsuri și plimbări de agrement, iar vizitatorii au acces la întreg complexul Hipodromului și Hergheliei Mangalia“, ne-a declarat Constantin Ancuța, directorul Hergheliei Mangalia.

Uniunea Artiștilor Plastici Constanța și Clubul Artelor „Solteris“ Mangalia au prezentat, în cadrul deschiderii

evenimentului, o inedită expoziție de pictură și grafică, centrată pe imaginea calului. Intitulată „Spirit cabalin“, expoziția a cuprins lucrări ale unor artiști din Constanța și Mangalia: **Karl Robert Perko, Liliana Lazăr,**



Mirela Turtoi, Ana-Maria Perko, Cornelia Sârbu, Vasile Munteanu, Alexandru Ghinea, Gheorghe Dragomir, Georgiana Mădălina Jiji, Gheorghe Caraiman, Radu Horobăț. „Se știe că omul a fost, întotdeauna, înfrățit cu cel mai nobil animal, calul. Acesta i-a dat omului starea de libertate, de zbor. Prin această a doua ediție a expoziției „Spirit cabalin“ artiștii au dorit să sublinieze legătura indestructibilă dintre om și cal, dar și frumusețea și noblețea pe care acestea le emană“, ne-a declarat Emilia Dabu, președintele Clubului Artelor „Solteris“.

Prezentă la redeschiderea oficială a Hipodromului, Corina Martin, președintele Asociației Litoral-Delta Dunării, a reamintit importanța reînvierii tradiției curselor de cai de la Mangalia: „Hipodromul are un brand foarte bun, este unul dintre cele mai mari din sud-estul Europei. Odinioară, aici, se desfășurau curse de cai, de trap și galop, se făceau pariuri foarte costisitoare. Ne-am dorit reluarea acestor tradiții. Asistăm, astăzi, la Gala Sporturilor Călare, dar, chiar din această toamnă și în pregătirea sezonului estival viitor, numărul evenimentelor organizate la Mangalia va fi mult mai mare, astfel încât sudul litoralului să atragă cât mai mulți turiști“, a declarat, pentru „Ediția de Sud“, Corina Martin.

Duminică, de la orele 10.00, vor avea loc cursuri de echitație, plimbări cu trăsura, concursuri și spectacole ecvestre – defilări, parade de atelaje, sărituri peste obstacole, concursuri ștafetă, acrobații călare. Prețul unui bilet de acces este de 20 lei/adult și 10 lei copii.



© Editia de Sud

A început Festivalul Național de Teatru pentru liceeni, „Mangalia-Art”

12 septembrie 2015 16:48

✘ Cea de a VI-a ediție a Festivalului Național de Teatru pentru liceeni, „Mangalia-Art” și-a deschis porțile aseară, la Casa de Cultură din localitate. Evenimentul este organizat de Teatrul Thaliamar și Primăria municipiului Mangalia și are loc în perioada 10-13 septembrie. Peste 70 de tineri actori vor concura pe scena din Mangalia, textele fiind alese din dramaturgia universală sau română. Spectacolele sunt în limba română, piesele de teatru înscrise în concurs având între 30 și 50 de minute, iar monologurile – cel mult 7 minute.

Potrivit Aurei Mircea, directorul festivalului, concurenții, ce vin din toate colțurile țării (București, Panciu, Pitești), vor juca în șase spectacole, la secțiunea „grup”, urmând să prezinte, totodată, câte un monolog, la secțiunea „individual”. „Trupa Thaliamar din Mangalia nu participă în concurs, dar își dorește să fie o gazdă bună și obiectivă, astfel că tinerii artiști din localitate vor fi prezenți la workshop-urile ce se vor derula în cele patru zile, coordonate de actori profesioniști”, ne-a declarat Aura Mircea.

Juriul competiției este format din actorii Ioan Batinaș (președinte), Aura Mircea, Liviu Chițu, Mircea Tudosă și Cristian Rus. Aceștia i-au felicitat atât pe concurenți, cât și pe coordonatorii acestora, care au ales să nu renunțe să dea viață viselor pe care le transpun pe scenă: „Le mulțumesc atât coordonatorilor trupelor, cât și tinerilor actori, care își rup din timpul lor pentru a da viață unor vise. Scena din Mangalia este un loc în care, an de an, se întâlnesc aceste vise, iar noi, juriul, nu facem decât să le învelim și să suflăm peste ele, pentru a scoate în evidență munca lor”, a

declarat președintele juriului, Ioan Batinaș.

Festivalul Național de Teatru pentru liceeni, „Mangalia-Art” vine să completeze un gol rămas în urma plecării Galei Tânărului Actor „HOP!”, organizată, la Mangalia, timp de foarte mulți ani: „Dorim să umplem acest gol, rămas în urma plecării Galei „HOP!” la Costinești, cu trupe tinere, cu copii talentați, care vin la mare nu doar să se odihnească, ci să și participe la un concurs și să-și cunoască colegii din alte zone ale țării”, a spus Tatiana Odobescu, directorul Centrului Cultural „Callatis”.

Spectacolele au loc pe tot parcursul acestui sfârșit de săptămână, începând cu orele 18.00. Duminică de la orele 17.00 va avea loc festivitatea de premiere. Premiile se vor acorda pe secțiuni, respectiv Secțiunea Grup – Marele premiu și trofeul Mangalia-Art, premii speciale și premii de interpretare masculin și feminin pentru rol principal și rol secundar.

Principalele hazarde care se pot manifesta pe teritoriul județului Constanța

12 septembrie 2015 16:48

Omul trăiește permanent într-un mediu în care este expus unei mari diversități de situații mai mult sau mai puțin periculoase, generate de numeroși factori.

Manifestările extreme ale fenomenelor naturale, cum sunt

cutremurele puternice, furtunile, inundațiile, la care se adaugă accidentele tehnologice, pot să aibă influență directă asupra vieții fiecărei persoane și asupra societății în ansamblu. Ca integratori ai sistemului național pentru situații de urgență, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța asigură, în zona de competență, coordonarea unitară, îndrumarea și controlul activităților de prevenire atât pe timpul stării de normalitate, cât și în situații de urgență, după caz. Activitatea de prevenire are ca obiectiv fundamental cunoașterea caracteristicilor și formelor de manifestare a riscurilor, realizarea, în timp scurt, în mod organizat și printr-o concepție unică, a măsurilor necesare, credibile, realiste și adecvate de protecție a populației în cazul apariției situațiilor de urgență, în scopul eliminării sau limitării pierderilor de vieți omenești, valorilor materiale și protecția mediului.

Având în vedere dispunerea geografică și amploarea dezvoltării sale economice, județul Constanța este expus majorității categoriilor de hazarde care se pot produce, astfel:

Inundații Rețeaua hidrografică de pe teritoriul județului Constanța poate determina, la un moment dat, inundații de mari proporții, din cauza ploilor abundente care favorizează creșterea nivelurilor fluviului Dunărea și a cursurilor de apă interioare ale județului; Predispușe la inundații sunt zonele din arealul localităților Ostrov, Băneasa, Rasova, Seimeni, Cogealac, Topalu, Hârșova etc..

Alunecări/prăbușiri de teren Zonele de risc unde pot apărea alunecări de teren sunt localitățile dispuse pe malul Dunării, astfel: Ghindărești, Topalu, Capidava, Dunărea, Seimenii Mici, Cochirleni, Rasova, Dunăreni, Viile.

Cutremure de pământ Deși județul Constanța se găsește situat într-o zonă cu o mai slabă activitate seismică, nu trebuie neglijat faptul că ne aflăm la mai puțin de 300 km de zona Vrancea, iar un cutremur major produs în acea zonă poate avea

implicații imprevizibile.

Accident nuclear În caz de accident nuclear, la C.N.E. Cernavodă, cu depășirea barierei de protecție a anvelopei se pot elibera și dispersa în mediu produși de fisiune sub formă gazoasă, lichidă sau solidă. Produșii radioactivi gazoși și sub formă de aerosoli se pot răspândi pe o suprafață mare, astfel încât în cazul unui accident nuclear major se pot depăși „Nivelurile de intervenție asociate măsurilor de protecție”. Radioactivitatea poate depăși normele admise atât din punct de vedere al expunerii externe la radiații emise de radionuclizii prezenți în nor sau depuși pe sol, cât și din punct de vedere al expunerii interne prin inhalare și consumul apei și alimentelor contaminate, prezentând un pericol deosebit izotopii radioactivi ai iodului, stronțului, cesiului, precum și ai gazelor nobile.

Accidente pe timpul transportului substanțelor și deșeurilor periculoase Accidentele pe timpul transportului de substanțe periculoase se pot produce, în special, pe magistrala feroviară Constanța – Fetești și pe magistralele rutiere Constanța – Cernavodă, Constanța – Hârșova, Constanța – Mangalia, Constanța – Tulcea, Constanța – Ostrov, pe canalul Dunăre – Marea Neagră și în portul Constanța.

Incendii de mari proporții Acestea se pot produce în mod deosebit în zona danelor petroliere din Portul Constanța, în zonele împădurite ale județului, în zonele cultivate cu păioase, precum și pe platformele de prelucrare și depozitare a produselor petroliere din Constanța și Midia.

Poluări accidentale (aer, apă, sol, subsol) Poluările accidentale sunt considerate hazarde ale căror cauze sunt de natură antropogenă (numai în rare situații putând avea și cauze naturale). În județul Constanța, în perioada ultimilor 10 ani, nu s-au produs poluări de mare amploare, care să provoace dezastre ecologice.

Percepția statutului de voluntar pentru situații de urgență, de către comunitate

12 septembrie 2015 16:48

Importanța serviciilor voluntare pentru situații de urgență la nivel local este evidentă atât din punctul de vedere al necesității de a asigura intervenții oportune, cât și din perspectiva activității preventive desfășurate la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale.

Efectele negative ale unei situații de urgență determină schimbarea percepției privind necesitatea măsurilor de protecție, adoptarea unor noi sau îmbunătățirea celor existente.

Procesul de dezvoltare a serviciilor voluntare trebuie să se realizeze pornind de la obiectivele de bază ale prevenirii: identificarea pericolelor de producere a situațiilor de urgență corespunzătoare tipurilor de risc și stabilirea de măsuri adecvate pentru a oferi răspunsul potrivit.

Ajutorul acordat semenilor în momentele grele reprezintă o caracteristică des întâlnită în cadrul comunităților. În cazul producerii unei situații de urgență, se observă tendința cetățenilor de a se mobiliza în sprijinul victimelor evenimentului, avantajul adus de membrii serviciului voluntar în astfel de situații fiind dat de asigurarea materială și de pregătirea acestora. Participarea cetățenilor la prevenirea situațiilor de urgență și la acțiuni de intervenție, în cadrul

unor structuri cu organigrame și atribuții bine definite, nu constituie un element de noutate, în trecut existând structuri similare ce funcționau sub alte denumiri.

Cuantificarea percepției comunității cu privire la voluntariatul în situații de urgență trebuie să țină cont de o serie de factori, cum ar fi: specificul cultural al fiecărei comunități și tradiția în domeniu, implicarea cetățenilor în acțiuni de prevenire, numărul de persoane încadrate sau care doresc încadrarea în serviciu, atitudinea membrilor serviciilor voluntare față de activitățile pe care le desfășoară și nu în ultimul rând, gradul de implicare al autorității publice locale în dezvoltarea voluntariatului pentru situații de urgență.

Percepția statutului de voluntar pentru situații de urgență în cadrul comunității nu este ferită de extreme. Există comunități care doresc perpetuarea unei tradiții de zeci de ani și în care, cu prilejul zilelor comunei sau ale satului, membrii serviciului sunt prezentați întregii adunări, fiindu-le subliniate meritele deosebite. La polul opus, există unități administrativ-teritoriale în care cetățenii de rând nu cunosc rolul serviciilor voluntare sau mai grav, nici măcar nu știu de existența acestora.

Cea mai elocventă carte de vizită a unui serviciu voluntar o reprezintă siguranța resimțită de membrii comunității, clădită în timp, prin participarea activă la intervenții și diseminarea de informații utile privind comportamentul în situații de urgență.

Concluzionând, percepția cetățenilor cu privire la statutul de voluntar diferă în funcție de particularitățile și specificul fiecărei comunități, singurul element comun la nivelul județului fiind existența condițiilor de îmbunătățire a acesteia.

Zilele Comunei Tuzla, motiv de bună dispoziție pentru localnici

12 septembrie 2015 16:48

✘ În perioada 7-9 septembrie au loc, în sudul litoralului, Zilele Comunei Tuzla. Sunt prezenți la eveniment o serie de artiști și ansambluri folclorice de renume, printre care "Doina Bascovului" (localitate înfrățită cu Tuzla), Ansamblul "Plai de Dor" Albești, Ansamblul "Siliștea", Corul și Trupa de Teatru de Copii "Stratonis" – Tuzla, dar și Grupul de mandoline „Qarîlğaș”, al Comunității Tătare din localitatea gazdă.

“Zilele Comunei Tuzla sunt organizate, an de an, special pentru cetățenii localității, pentru buna lor dispoziție. În acest an, alături de primărie, organizator al evenimentului este și Centrul de Tineret “Ion Creangă”, un locaș de cultură, care începe să găsească recunoaștere la nivel național și chiar internațional. Am reușit, prin această manifestare, în care și-au găsit reprezentativitate toate etniile din comună, să realizăm un echilibru social, alături de o echipa organizatorică deosebită”, ne-a declarat edilul comunei Tuzla, Constantin Micu.

Conferința Medicilor de Familie, la final: „0 manifestare densă ca informație științifică, rafinată și elegantă“

12 septembrie 2015 16:48

☒ Cea de a VI-a ediție a Conferinței Regionale „Medicina de Familie – piatra de temelie la baza medicinei moderne” – Actualități și Perspective, derulată în perioada 3-5 septembrie, și-a închis porțile. Evenimentul a avut loc la Mamaia, la Hotel „Iaki” și a fost organizat de Asociația Medicilor de Familie „Tomis” Constanța, în colaborare cu Universitatea “Ovidius” – Facultatea de Medicină și Colegiul Medicilor Constanța.

„A fost una dintre cele mai reușite ediții de până acum, peste 300 de medici de familie din întreaga țară fiind prezenți la manifestare. Sălile pline în cele trei zile ale conferinței au fost, pentru noi, organizatorii, un etalon al interesului pe care colegii noștri l-au aratat temelor supuse dezbaterii. Evenimentul, concentrat pe activitatea din cabinetul medicului de familie, a fost unanim apreciat de colegii noștri din toată țara, prin înaltul nivel științific al manifestării”, ne-a declarat dr. Laura Condur, președintele Asociației Medicilor de Familie „Tomis” și organizatorul conferinței.

Succesul de care s-a bucurat ediția a VI-a a Conferinței Regionale „Medicina de Familie – piatra de temelie la baza medicinei moderne” a fost subliniat și în cuvântul de mulțumire adresat de către dr. Valeria Herdea, președintele AREPMF, pe site-ul oficial al organizației: „Doresc să felicit, din toata inima, echipa AMF Tomis-Constanța, pentru

Conferința pe care au inițiat-o și susținut-o în acest început de toamnă aurie! Devenită de acum tradiție, Conferința colegilor noștri din Constanța dă tonul unor manifestări dense ca informație științifică, rafinate și elegante, prin oamenii care au generat-o, locația aleasă și, nu în ultimul rând, prin modul în care oaspeții prezenți s-au simțit pe parcursul acestei manifestări. Conferință de o ținută științifică deosebită, gazde extrem de atente, primitive, excelenți organizatori! Efortul depus de către colegii din Constanța, a avut drept rezultat un eveniment deosebit: participanți în sală, atenți, implicați, interactivitate. Atât partea științifică, dar și partea de relaxare, au fost atent coordonate de către dr. Laura Condur și echipa AMF Tomis. Amprenta principală a evenimentului a fost dată, cu siguranță, de eleganța care o definește pe Laura, implicarea, diplomația, unitatea și eficiența care îi caracterizează întreaga echipă: medicii Dina Mergeani, Leila Memet, Zitta Rozalia Popa, Sergiu Chirilă, Lizeta Giumba, dr. Paris, pentru a enumera doar pe câțiva din această echipă de oameni inimoși și excelenți colegi”, a notat, după încheierea manifestării, dr. Valeria Herdea, președintele Asociației Române pentru Educație Pediatrică în Medicina de Familie.

Au demarat lucrările Parcului Evergreen

12 septembrie 2015 16:48



Lucrările pentru realizarea investiției Parcului Evergreen din Mangalia vor demara începând cu zilele următoare. Așa dau asigurări autoritățile publice locale din Mangalia, ai căror reprezentanți au fost prezenți,

astăzi, pe locul insalubru ce îl constituie zona de pe strada Portului, unde va fi amenajat cel mai mare parc din sudul litoralului. Suprafața de trei hectare a fost câștigată, în instanță, de către administrația publică locală, în urmă cu doi ani, de la o firmă ce deținea, aici, o stație de betoane, COMCM-ul.

Potrivit edilului Mangalia, Cristian Radu, zona a fost împânzită de mizeria aruncată de cetățeni ai orașului certați cu bunul simț: „Aș vrea să îmi cer scuze locatarilor pentru că au avut o asemenea priveliște, dar mai sunt și în Mangalia, din păcate, oameni necivilizați, care au crezut că aici este o groapă de gunoi. Proiectul va fi finalizat până cel mai târziu 31 decembrie. Astăzi am semnat contractul și, de mâine, zona va fi delimitată, va fi făcută curățenie și se va trece la lucru. Vom munci zi și noapte, va fi zgomot, dar, la final, vom avea un parc de trei hectare, cu multă verdeață și locuri de joacă“, ne-a declarat primarul Cristian Radu.

Proiectul Evergreen are o valoare totală de 17 milioane de lei, din care, contribuția Uniunii Europene este de 6,3 milioane de lei, cea a Guvernului României – 535.000 lei, iar cea a Primăriei Mangalia de 9,5 milioane de lei. În cadrul lucrărilor sunt prevăzute crearea de locuri de joacă, piste pentru bicicliști, platforme pentru fitness, alei pentru alergat, rollerparcuri etc. O parte a locurilor de joacă va fi asigurată de ADPP Mangalia.

Gala sporturilor călare la Hipodromul Mangalia

12 septembrie 2015 16:48

ARENA EQCVESTRIA cu sustinerea Directiei de Crestere, Exploatare si Ameliorare s Cabalinelor are placerea de a va anunta redeschiderea Hipodromului Mangalia pentru sustinerea constanta a curselor de trap, de galop si a concursurilor calare.

In urma reamenajarilor realizate aici ,complexul sportiv Hipodrom Mangalia din cadrul Hergheliei Mangalia dispune de infrastructura necesara pentru a ne ridica la un nivel competitional unde putem oferi publicului iubitor de cai posibilitatea de a admira competititiile hipice si ecvetre si de asi sustine favoriti.

Cu aceasta ocazie avem deosebita placere sa anuntam prima reuniune de trap si de galop pe Hipodromul Mangalia, 12-13 septembrie 2015 , la care sunt asteptati sa participe concurenti din Romania, Bulgaria si Franta.

PROGRAM

Pe durata celor doua zile veti putea admira si colectii de masini de epoca, prezentare masini de lux , expozitii de pictura , fotografie , expozitii de harnasamente si echipamente de echitatie, expozitie si defilari de trasuri si concursuri culinare,expozitii de uniforme militare, degustari de vinuri si vor fi deschise terase unde vizitatorii se pot delecta cu spectacolele Arena Eqcvestria.

Atat sambata cat si duminica vizitatorii vor avea acces de vizitare la grajduri si la intregul complex al Hipodromului Mangalia , la antrenamente , spectacole si concursuri variate, plimbari de agrement calare si cu trasura, cursuri de echitatie.

Sambata 12.09.2015

ora 10.00 – 13.00 calarie de agrement , parade si plimbari cu trasura, concursuri calare,defilari

ora 13.00 – vernisaj de pictura si fotografie

ora 14.15-17.30 spectacole ecvestre,prezentari rase de cai si parade, concursuri de sarituri peste obstacole

ora 17.30 – prezentarea oficiala a concurentilor de la cursele de trap si de galop

ora 19.00 – spectacole

Duminica 13.09.2015

ora 10.00 – 13.00 – calarie de agrement , cursuri de echitatie si plimbari cu trasura, concursuri si spectacole calare

ora 13.30 – 15.00 – spectacole ecvestre

ora 15.30 – 17.45 – cursele de trap si de galop

ora 18.00 – spectacole ecvestre

ora 19.30 – spectacole

Program spectacole ecvestre :

-prezentarea rase de cai si parada cu defilare calare

-lectii de dresaj la coarda, calare si elemente de dresaj de inalta scoala

-parada atelaje

-sarituri peste obstacole – concursuri stafeta

-acrobatii calare

Pret bilet acces : 20 lei/adult; 10 lei copii

Festival de Teatru pentru Liceeni, Mangalia-Art

12 septembrie 2015 16:48

Primăria municipiului Mangalia și Teatrul Thaliamar organizează Festivalului Național de Teatru pentru liceeni, „Mangalia-Art”, ediția a VI-a. Evenimentul va avea loc în perioada 10-13 septembrie, la Casa de Cultură și va reuni 6 trupe, cu un număr total de 70 de participanți. Potrivit regulamentului de desfășurare, la festival vor participa trupe de teatru și recitaluri individuale (monolog), textele fiind din dramaturgia universală sau română. Spectacolele vor fi doar în limba română, piesele de teatru înscrise în concurs având între 30 și 50 de minute, iar monologurile – cel mult 7 minute. Trupele de teatru trebuie să aibă cel mult 12 persoane, inclusiv coordonator și tehnicieni. Trupa Thaliamar nu participă în concurs, dar își dorește să fie o gazdă bună și obiectivă pentru ca participanții să aibă în orașul nostru o ședere cât mai plăcută. Premiile se vor acorda pe secțiuni, respectiv Secțiunea Grup – Marele premiu și trofeul Mangalia-Art, premii speciale și premii de interpretare masculin și feminin pentru rol principal și rol secundar. La secțiunea recitaluri se acordă premii separate pentru masculin și feminin, iar la secțiunea „Cel mai bun actor/actriță din festival” se acordă premiu și trofeul Mangalia-Art. Deschiderea oficială a festivalului va avea loc joi, 10 septembrie, începând cu orele 17:00, la Casa de Cultură, iar

programul reprezentațiilor este următorul:

– Joi, 10 septembrie, orele 18:00 : Trupa în concurs – „Giganții” – Călărași.

– Vineri, 11 septembrie:

- orele 11:00 – 13:00, 15:30-17:30 – Workshop;
- orele 18:00 : Trupa în concurs „Victoria-Art” București
- orele 19:00 : Trupa în concurs „Mihnea & Monet” București

– Sâmbătă, 12 septembrie:

- orele 11:00 – 13:00, 15:30-17:00 – Workshop;
- orele 17:00 : Trupa în concurs „Ad-Hoc” Pitești
- orele 18:00 : Trupa în concurs „Protha” Panciu
- orele 19:00 : Trupa în concurs „Victoria” București

– Duminică, 13 septembrie:

- orele 11:00 – Secțiunea Monolog băieți și fete
- orele 17:00 – Festivitatea de decernare a premiilor.

Basmul rusesc se reinventează la Constanța

12 septembrie 2015 16:48

În perioada 7 – 13 septembrie 2015, la Constanța, se reunesc 20 de tineri ruși-lipoveni, artiști plastici consacrați sau în devenire, cu scopul de a recrea, cu ajutorul celor mai noi tehnici de pictură, colaj, grafică și desen, universul basmelor tradiționale rusești.

Inițiativa se înscrie în *Programul Cultural Național pentru*

susținerea financiară a taberelor de creație plastică naționale și internaționale al Ministerului Culturii pe anul 2015, proiect implementat de către Comunitatea Rușilor Lipoveni din România în parteneriat cu Centrul Rus de Știință și Cultură la București și S.C. Alcovin S.R.L.

Preaînțeleapta Vasilisa, Ivanușka, lupul cel sur, Baba-Iaga și alte personaje vor prinde viață într-o nouă prezentare, constituindu-se într-o invitație inedită adresată publicului larg de a explora dimensiunile fantastice ale eposului rusesc. Atelierul de creație "Basmul rusesc în ilustrații contemporane" se va desfășura la sediul Comunității Rușilor Lipoveni din România – sucursala Constanța (Str. Banu Mihalcea 21A, Constanța) accesul fiind permis publicului între orele 15.00 și 17.00.

Lucrările rezultate în urma proiectului vor putea fi admirate, începând cu luna octombrie, în cadrul expoziției itinerante ce va poposi, pe rând, în orașele București, Constanța, Brăila, Galați și Tulcea.

RAJA a întrerupt apa la Eforie Nord

12 septembrie 2015 16:48

Pentru remedierea unei avarii survenite astăzi, 7 septembrie, la rețeaua de alimentare cu apă de pe strada Marii, din Eforie Nord, SC RAJA SA Constanta a fost nevoita sa intrerupa alimentarea cu apa potabila, intre orele 13,30-19,00. Sunt afectati agentii economici de pe alea Belona si din zona Vraja Marii.

Ne cerem scuze tuturor abonatilor, carora le dam asigurari ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt.

Gala „HOP!“, la start

12 septembrie 2015 16:48



Zilele Municipiului Mangalia

12 septembrie 2015 16:48

Primăria Municipiului Mangalia organizează marți, 8 septembrie, în Piața Republicii, un eveniment prilejuit de sărbătorirea Zilei Orașului Mangalia. Programul artistic va cuprinde recitaluri ale unor artiști locali, printre care Emi Gui și Alina Dragomir. Marea surpriză a seriei o va constitui recitalul Claudiei Pavel (Cream), care a acceptat invitația specială din partea administrației locale, pentru acest eveniment. Spectacolul va începe la orele 19:30, iar seara se va încheia cu un foc de artificii. Manifestările dedicate Zilei Mangaliei au debutat duminică, 6 septembrie, cu o procesiune religioasă organizată de Protoieria Callatis. Moaștele Sfintei Mucenite Tecla au fost aduse de către o delegație elenă, întâmpinată de un sobor de peste 50 de preoți, condus de IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului. La procesiune au participat câteva mii de persoane, care s-au deplasat pe traseul Biserica Sf.Mina – str. Șos. Constanței – Sens Giratoriu – Primăria Municipiului Mangalia – Biserica Sf. Mare Mucenic Gheorghe. Pe tot parcursul drumului, fanfara militară a interpretat o serie de piese cu caracter național, dar și religios. După procesiune, în parcare de lângă Biserica Sf. Mina s-a oficiat slujba Sf. Maslu.

Atenție la folosirea buteliilor de aragaz!

12 septembrie 2015 16:48

Buteliile **de aragaz**, manevrate greșit, pot conduce la distrugerea bunurilor materiale, dar, mai ales, se pot solda cu victime. Având în vedere impactul și amploarea unor astfel de tragedii provocate de folosirea necorespunzătoare a buteliilor de către cetățeni, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța vine în sprijinul acestora cu câteva sfaturi utile:


- nu utilizați buteliile fără regulatoare de presiune, cu regulatoare desigilate, defecte sau reparate de unități care nu aparțin întreprinderii distribuitoare;
- nu utilizați buteliile în altă poziție decât în cea verticală;
- nu încălziți buteliile cu apă caldă, cu abur sau cu flacăra, pentru mărirea presiunii gazului din acestea;
- nu amplasați buteliile lângă sursele de căldură sau sub acțiunea directă a razelor solare;
- nu spălați buteliile în lichide corozive (sodă, leșie etc).

ESTE STRICT INTERZIS A EFECTUA VERIFICAREA ETANȘITĂȚII CU FLACĂRĂ DESCHISĂ, ACEASTA PUTÂND CONDUCE LA ACCIDENTE GRAVE!

La schimbarea buteliei și ori de câte ori se fac manipulări la vreunul din racorduri, se va verifica în mod obligatoriu etanșitatea instalației, cu spumă de apă și săpun.

În cazul livrării buteliei la domiciliul consumatorului, montarea ei și verificarea etanșeității se vor executa de către personalul persoanei juridice distribuitoare.

Recomandăm cetățenilor să nu apeleze la umplerea buteliilor cu gaz auto de la stațiile GPL, întrucât acestea nu sunt verificate din punct de vedere al etanșeității! Supuse periodic suprapresiunilor determinate de umplerea repetată, buteliile se deformează și se poate provoca apariția unor pori în zona sudurilor, prin care poate ieși gazul, generând astfel acumulări de gaz, cu mare pericol de explozie!

În timpul verificării etanșeității, se vor controla locul  de îmbinare a robinetului buteliei cu butelia; locul de ieșire a tijei rozetei din corpul robinetului; ambele fețe ale piuliței olandeze a regulatorului de presiune; locul de îmbinare a racordurilor de intrare și de ieșire cu corpul regulatorului de presiune; corpul regulatorului de presiune; capetele furtunului și furtunul, pe toată suprafața lui; locul de îmbinare a portfurtunului aparatului de utilizare cu aparatul; toate îmbinările conductelor și robinetele aparatului de utilizare.

Înainte de aprinderea focului, se verifică dacă robinetul buteliei și robinetele aparatului de utilizare sunt închise!

În cazul când s-au uitat deschise robinetul buteliei și robinetul aparatului de utilizare și gazul s-a scurs în încăpere, se vor lua imediat următoarele măsuri:

- se închid robinetul buteliei și robinetul aparatului de utilizare, se deschid ușile și ferestrele pentru aerisirea încăperii timp de 30 minute;
- nu se vor aprinde chibrituri, brichete, nu se vor manevra întrerupătoarele electrice, sonerii, telefoane, lifturi, nu se va fuma și nu se vor aduce surse de foc decât după aerisirea încăperii.

În cazul în care toate robinetele sunt închise, dar se simte totuși mirosul caracteristic al gazului, se vor lua măsurile de mai sus și se va anunța întreprinderea distribuitoare.

Înainte de aprinderea focului, dacă în încăperea nu se simte miros de G.P.L., se inițiază flacăra, apoi se deschide robinetul aparatului de utilizare.

După utilizare, se închide mai întâi robinetul buteliei și numai după stingerea flăcării arzătoarelor se închid robinetele aparatului de utilizare.

Pentru siguranța dumneavoastră, a familiei și a comunității în care trăiți, respectați instrucțiunile de utilizare a buteliilor!

Prezența prof. univ. dr. Gheorghe Burnei la Conferința Medicilor de Familie, aplaudată de către cadrele medicale

12 septembrie 2015 16:48

În perioada 3-5 septembrie 2015, la Mamaia, se desfășoară cea de a VI-a ediție a Conferinței Regionale "Medicina de Familie – piatra de temelie la baza medicinei moderne" – Actualități și Perspective.



Evenimentul științific, devenit tradiție la malul mării, este organizat de Asociația Medicilor de Familie "Tomis" Constanța în colaborare cu Universitatea "Ovidius" Constanța – Facultatea de Medicină și Colegiul Medicilor Constanța și se desfășoară începând de ieri la Hotel Iaki din Mamaia.

Inițiatoarea și organizatoarea conferinței, președintele Asociației Medicilor de Familie "Tomis" Constanța, dr. Laura Condur a declarat pentru "Ediția de Sud" că întâlnirea se bucură încă din prima zi de un real succes. "La conferință s-au înscris 300 de medici de familie din întreaga țară. La deschidere, cei prezenți s-au bucurat de participarea prof. univ. dr. Gheorghe Burnei – UMF București pe care l-au primit cu mult entuziasm. Alături de domnia sa ne-au onorat cu prezența numeroase personalități din lumea medicală ceea ce ne determină să credem că întâlnirea noastră anuală a câștigat mult prestigiu la nivel național. Temele supuse dezbaterilor sunt de actualitate și prezintă un real interes pentru medici. Chiar de la deschidere, deși afară este un soare arzător numai bun pentru plajă, în sală, ascultă prelegerile peste 200 de colegi, astfel că sunt chiar interesați de noutățile medicinei. De altfel, discuțiile sunt interactive, se adresează întrebări, se cer sfaturi, astfel că lucrările conferinței sunt constructive și își ating scopul", ne-a spus dr. Laura Condur.

Copreședinții PNL Alina Gorghiu și Vasile Blaga, așteptați la Școala de vară a Femeilor Liberale

12 septembrie 2015 16:48

Comunicat de presă

În perioada 4 – 6 septembrie 2015, doamnele liberale se reunesc la mare, în stațiunea Jupiter, pentru Școala de vară a Organizației de Femei a PNL.

Evenimentul va îmbina dezbaterile politice cu seminarii de pregătire în domeniul comunicării, a doctrinei liberale și a politicilor publice.

Deschiderea oficială va avea loc sâmbătă, 5 septembrie a.c., în sala de conferințe a Hotelului Delta, la ora 10.00, în prezența copreședinților PNL, Alina Gorghiu și Vasile Blaga.

Gazdele evenimentului, Cristina Trailă și Lucia Varga vor continua seria discursurilor politice deschizând, astfel, apetitul doamnelor pentru discuții privind reprezentarea echitabilă a femeilor în structurile de conducere ale organizațiilor de partid dar și pe listele de candidați pentru viitoarele alegeri din anul 2016.

Printre invitații-vorbitori amintim pe Anca Boagiu, prim-vicepreședinte PNL, Mariana Câmpeanu, Raluca Turcan, vicepreședinte PNL, Anca Belu, primar comuna Mihail Kogalniceanu, Adriana Săftoiu, prim-vicepreședinte PNL, dar și domnii Ludovic Orban, prim-vicepreședinte PNL, Gheorghe Flutur, secretar general PNL, Marian Petrache, secretar general PNL, Eugen Nicolăescu, președintele Comisiilor de specialitate PNL sau Cezar Preda, vicepreședinte PNL și Cristian Busoi, prim-vicepreședinte PNL.

Seminariile vor fi susținute de specialiști precum Cristian Parvulescu și Oana Stănciulescu.

“Școala politică a femeilor liberale va beneficia de prezența speciala a Loretei Handrăbura, Ministrul Tineretului și Sportului a Republicii Moldova, care va susține un discurs despre situația femeilor în politica de peste Prut, un schimb de experiență important, dacă ne amintim că doar acum câteva săptămâni, o femeie era considerată favorită la nominalizarea pentru funcția de premier a Guvernului moldovean. Doamnele liberale vor avea parte de zile și seri speciale, nu doar pline de evenimente politice dar și de momente în care să se poată destinde, socializa și cunoaște mai bine cu colegile din toată țara. Sunt așteptate 200 de doamne liberale la acest eveniment”, a precizat organizatoarea acestei ediții a Școlii de vară, Amelia Boroș, prim-vicepreședinte OFPNL.

Biroul de Presa al OFPNL

Anunț RAJA

12 septembrie 2015 16:48

Miercuri, 2 septembrie, la ora 14,30, la dispeceratul RAJA Constanța s-a primit o reclamație potrivit căreia, la ieșire din municipiul Constanța, pe Șoseaua Mangaliei, aproape de sensul giratoriu către Cumpăna, este apă la marginea carosabilului. Echipele RAJA s-au deplasat cu operativitate la locul indicat, iar după decopertare s-a constatat o avarie la conducta magistrală cu diametrul de 800 mm care pleacă din Stația de pompare și tratare a apei Palas, care asigură alimentarea cu apă a abonaților din cartierele CET, Km 4-5, Km 5 și Viile Noi. Totodată, această magistrală alimentează și rezervorul de 20.000 mc de la Bifurcația Cumpăna, prin care se asigură o parte din necesarul de apă a abonaților din

localitățile Cumpăna, Eforie Nord și Agigea. Având în vedere că la ora producerii avariei, rezervorul era la capacitate maximă de încărcare, abonații din cele trei localități nu vor suferi din cauza lipsei apei potabile.

Pentru remedierea avariei, constanțenii din cartierele CET, Km 4-5, Km5 și Viile Noi nu au avut apă potabilă până în ieri noapte, în jurul orei 24,00, lucrările de intervenție constând în înlocuirea unui tronson de 6 metri din conducta magistrală.


Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați, cărora le dăm asigurări că echipele RAJA au făcut tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt și pentru reluarea furnizării de apă la parametri optimi.

Primăria Mangalia a început curățenia generală. Prima oprire, cartierul Coloniști

12 septembrie 2015 16:48

Astăzi, Primăria Mangalia a demarat amplul program de curățenie generală. Lucrările vor fi desfășurate pe etape. Pe de o parte, se va mătura și îndepărta deșeurile dezorganizate, iar pe de altă parte, vor începe plantările de copaci.

Primarul Mangaliei, Cristian Radu a declarat pentru „Ediția de Sud” că va supraveghea personal modul în care se va interveni în vederea înfrumusețării cartierelor. „Astăzi, au fost trimiși în cartierul Coloniști câteva zeci de angajați ai firmei de salubritate care vor mătura și strânge gunoaiile aruncate la voia întâmplării. Vor fi curățate toate străzile din cartierul Coloniști, după care se va merge în celelalte zone. Voi merge personal să verific dacă se face curățenie

temeinic și, cu acest prilej, voi discuta cu cetățenii despre problemele pe care le au. De asemenea, am cerut reprezentanților ADPP Mangalia să urgenteze achiziționarea a două pompe cu ajutorul cărora să fie îndepărtată apa  acumulată în exces pe străzi, dar și în curțile oamenilor. După cum se știe, la recenta și singura, de altfel, ploaie torențială Bulevardul Callatis, strada Matei Basarab și alte zone au fost inundate, în unele curți apa ajungând până la genunchi. Deoarece s-a intervenit cu o singură pompă, apa a fost scoasă greoi. Tocmai de aceea, am cerut celor de la ADPP să mai cumpere două pompe pentru a putea evacua apa într-un timp cât mai scurt astfel să fie diminuate și pagubele produse oamenilor”, a spus edilul Cristian Radu.

Procesiune religioasă cu moaștele Sf. Tecla aduse de la Muntele Athos

12 septembrie 2015 16:48

Duminică, 6 septembrie, începând cu orele 20.00, cu ocazia prăznuirii Nașterii Maicii Domnului, Protoieria Mangalia va organiza procesiunea religioasă cu moaștele Sf. Tecla cea întocmai cu apostolii, aduse de la Sf. Munte Athos.

Sfintele moaște vor fi aduse la Biserica “Sf. Mina” din Mangalia (biserica maramureșană), începând cu ora 17,00, iar procesiunea va începe de la ora 20,00 când un sobor de 70 de preoți însoțiți de soldați cu făclii și fanfara armatei, vor merge spre Biserica “Sf. Mucenic Gheorghe” din centrul orașului, unde va fi oficiată taina Sf. Maslu.

Conferința Medicilor de Familie a ajuns la cea de a VI-a ediție

12 septembrie 2015 16:48

Asociația Medicilor de Familie "Tomis" Constanța anunță organizarea în perioada 3-5 septembrie 2015 a Conferinței Regionale "Medicina de Familie – piatra de temelie la baza medicinei modern" – Actualități și Perspective.

Manifestarea , devenită, déjà, tradiție, se află la a VI-a ediție, are ca partener Universitatea "Ovidius" Constanța – Facultatea de Medicină și Colegiul Medicilor Constanța și se va desfășura anul acesta la Hotel Iaki Mamaia.

Deschiderea evenimentului va avea loc joi, 3 septembrie 2015, la ora 14.00 și are ca invitați de onoare pe prof . univ. dr . Sorin Rugină – rector la Univ. Ovidius Constanța, prof. univ. dr. Gheorghe Burnei – UMF București, prof. univ. dr. Dumitru Matei – UMF București, dr. Rodica Tănăsescu și alte personalități medicale.

Program științific 2015

Joi 03.09.2015

14.00-14.50 Deschiderea lucrărilor

14.50-15.10 Depistarea precoce a scoliozelor prin screening preșcolar și școlar – Prof. univ. dr. Gheorghe Burnei, Dr. Ștefan Gavriliu, Dr. Șerban Hamei, Dr. Ecaterina Japie, Dr. Monica Drăgoescu, Dr. Mădălina Macadon, UMF "Carol Davila" București

15.10-15.30 Eradicarea luxației de dezvoltare a șoldului: diagnosticul displaziei în primele 30 de zile și vindecarea până la 3 luni – Prof. univ. dr. Gheorghe Burnei, dr. Ștefan Gavrilu, dr. Raluca Ghiță, dr. Iulian Țiripa, dr. Laura Dobre, dr. Denisa Ștefan, UMF "Carol Davila" București

15.30-15.50 Complicațiile rinosinuzitelor – Prof. univ. dr. Gheorghe Ionel Comșa, Univ. "Ovidius" Constanța

15.50.-16.10 Boala arterială periferică și indicele gleznă-braț – Dr. Rodica Tănăsescu, medic formator MF

16.10-16.30 Importanța introducerii vaccinului tetravalent în PNI – Dr. Mihaela Cocu, medic primar epidemiolog

16.30-17.00 Pauză de cafea

17.00-17.20 Sindromul obstructiv distal – zona non-silențioasă a căilor respiratorii – Conf. Univ. Dr. Oana Arghir, Univ. "Ovidius" Constanța

17.20-17.40 Noțiuni practice de urologie pediatrică – Prof. Univ. Dr. Constantin Tica, Asist. Univ. Dr. Florin-Daniel Enache, Univ. "Ovidius" Constanța

17.40-18.00 Considerații clinice și terapeutice în artrita reumatoidă precoce – Conf. univ. dr. Claudia Mihailov, Univ. "Ovidius" Constanța

18.00-18.20 Terapii moderne în psoriazis – Șef lucrări dr. Tony Hangan, Șef lucrări dr. Nicola Gheorghe, Conf. univ. Dr. Emma Gheorghe, Univ. "Ovidius" Constanța

18.20-18.40 Imuno-nutriția: o metodă de avangardă în lupta cu bolile cronice – Dr. Ionica Ciortan, medic primar MF, doctor în științe medicale

18.40-19.00 Patologia cognitivă – posibilă urgență în practica medicului de familie – Asist. univ. dr. Laura Condur, Univ. "Ovidius" Constanța

19.00 Tombolă

Vineri 04.09.2015

10.00-10.20 Endoscopia digestivă superioară – la cine, când și de ce? – Dr. Mihaela Udrescu, medic specialist gastroenterolog, medic formator MF, Șef lucrări dr. Ioan Mihai Greceanu, medic primar gastroenterolog

10.20-10.40 Managementul BPOC în practica medicului de familie – Dr. Daciana Toma, medic formator MF

10.40-11.00 Nutriția în practica medicului de familie – Dr. Cristina Anca Dăscălescu, medic formator MF

11.00-11.20 Recuperarea scoliozei prin metoda FED – Dr. Elena Căciulan, profesor CFM, dr. Daniela Sanca, kinetoterapeut, dr. Dian Voican, medic de familie

11.20-11.50 Pauză de cafea

11.50-12.10 Obezitatea – un nou flagel al lumii moderne – Șef lucrări. dr. Liliana Lăcrămioara Pavel, Univ. "Dunărea de Jos" Galați

12.10-12.30 Algoritm de diagnostic al hipotensiunii ortostatice în practica MF – dr. Daciana Toma, medic formator MF

12.30-12.50 Fumatul la medici – implicații sociale și individuale – Prof. univ. dr. Pall Kikeli, UMF Târgu-Mureș

12.50-13.10 Icterul neonatal – considerații etiologice – Prof. Univ. Dr. Valeria Stroia, Univ. "Ovidius" Constanța

13.10-13.40 Soluții actuale în tratamentul antialgic și antiinflamator – Prof. univ. dr. Maria Șuța, Univ. "Ovidius" Constanța

13.40 Tombolă

13.40-14.40 Pauză de pranz

14.40-15.00 Rolul elastografiei în evaluarea ficatului – Dr. Marilena Căliman, medic specialist gastroenterolog, medic formator MF

15.00-15.20 Evaluarea clinico-etiologicală a limfadenopatiilor la copil – Prof. univ. dr. Valeria Stroia, Univ. "Ovidius" Constanța

15.20-15.40 Avantajele și riscurile expunerii la radiațiile solare la copii – Prof. univ. dr. Dumitru Matei, UMF "Carol Davila" București, dr. Alexandra Colțoiu, medic dermatolog, IOMC București

15.40-16.00 Abordarea tetravalentă – numitor comun în patologia respiratorie acută și cronică a adultului – Conf. univ. dr. Gabriela Lilios, Univ. "Ovidius" Constanța

16.00-16.20 Rolul medicului de familie în asistența pacientului infectat cu HIV – Prof. univ. dr. Sorin Rugină, Univ. "Ovidius" Constanța

16.20-16.50 Pauză de cafea

16.50-17.10 Nomenclatorul arhivistic în cabinetul medicului de familie – Dr. Cristiana Bărăgănescu, medic primar MF, doctor în științe medicale

17.10-17.30 Interacțiuni medicamentoase în tratamentul bolilor cardiovasculare – Prof. univ. dr. Elvira Craiu, Univ. "Ovidius" Constanța

17.30-18.00 Psihopatiile infantile în practica medicului de familie – Prof. univ. dr. Eugeniu Ilicea, Univ. "Ovidius" Constanța, dr. Elvira Ilicea, medic primar MF

18.00-18.20 Starea de bine/wellnes – alegerile pentru o viață sănătoasă și împlinită – Dr. Adriana Antohe, medic formator MF

18.20-18.40 Produsele cosmetice și reacția alergică – Dr. Klara I. Sârbu, medic specialist MF, medic rezident Dermatologie

18.40-19.00 Caracteristici ale afecțiunilor oncologice la pacienții infectați HIV – As. univ. dr. Sergiu Chirilă, Prof. univ. dr. Sorin Rugină, Univ. "Ovidius" Constanța

19.00 Tombolă

Sâmbătă 05.09.2015

10.00-10.20 Sindromul de suprapopulare bacteriană intestinală – Dr. Cătălin Andriescu, medic specialist gastroenterolog, medic formator MF

10.20-10.40 Noutăți în tratamentul hepatitei C – Dr. Marilena Căliman, medic specialist gastroenterolog, medic formator MF

10.40-11.00 Prevenția – element de bază în practica medicului de familie – Dr. Valeria Herdea, medic formator MF

11.00-11.20 Particularitățile practicii medicale pediatrice în medicina de familie din rural – Dr. Mihaela Pop, medic primar MF

11.20 Tombolă

11.20-11.50 Pauză de cafea

11.50-12.10 Cardioprotecția și soluții terapeutice ce asigură cardioprotecția în cazul pacienților hipertensivi – Șef lucrări. dr. Irinel Parepa, Univ. "Ovidius" Constanța

12.10-12.30 Malaria – update – Șef. lucrări Dr. Irina Dumitru, Univ. "Ovidius" Constanța

12.30-12.50 Balneoterapia în maladia artrozică – între medicina bazată pe dovezi și metodolatrie – Conf. univ. dr. Olga Surdu, Univ. "Ovidius" Constanța

12.50-13.10 10 pași simpli înainte de trimiterea pacientului cu boală cronică de rinichi la medicul nefrolog – Conf. univ. dr. Liliana Tuță, Univ. "Ovidius" Constanța

13.10-13.30 Rolul medicului de familie în contextul noii reforme din sănătate – Prof. univ. dr. Dumitru Matei, UMF "Carol Davila" București

13.30-14.30 Eliberarea diplomelor